

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

- ЗИМА НА ФЕРМАХ.
- ОБ ЭНТУЗИАСТАХ КУЛЬТУРНОГО ФРОНТА.
- ПРИГЛАШАЕМ ОБСУДИТЬ ФИЛЬМ «ПОДРАНКИ».

● У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

СЛАГАЕМЫЕ ВЫСОКОЙ ПРОДУКТИВНОСТИ

Совхоз «Банинский» в напряженные дни зимовки скота получает сравнительно высокие надой молока. Это результат плановой работы животноводов по повышению продуктивности дойного стада, которая ведется вот уже несколько лет.

На столе зоотехника-селекционера совхоза Марии Ивановны Шериной стопка журналов учета продуктивности скота. В них полные сведения на каждую корову: надой и жирность молока, время ухода в запуск и отела. Кроме этих сведений, на отдельных карточках — родословная животного.

— Такая систематизация, — говорит селекционер, — позволяет вести работу со стадом на строго научной основе. Вся техническая сторона дела возложена на контроль-ассистентов — новую службу совхоза. Внедрение этой службы позволило в сравнительно короткое время значительно улучшить работу со стадом, в частности, определить высокодойных коров и подлежащих выбраковке.

Обновление дойного стада первотелкам идет не так быстро, как хотелось бы животноводам, но шаг в этом направлении сделан большой. По словам директора совхоза А. В. Баткова, поголовье первой фермы за последние два — три года обновилось наполовину. Значительно пополнились гурты высокодойных коровами на четвертой ферме. В дальнейшем этот процесс пойдет интенсивнее — хозяйство специализируется на выращивании нетелей.

Мы побывали в бригаде Н. И. Харитонова с первой фермы. Многие доярки ее высокими трудовыми достижениями прославились на весь район. Екатерина Мироновна Хайдукова, например, за одиннадцать месяцев текущего года получила от каждой коровы по 3812 килограммов молока. Далеко за трехтысячную отметку перешагнули Нина Сергеевна Болотова и Энгельсина Галляутдиновна Деминова. Как же сумели они в столь нелегкий год не только досрочно выполнить обязательства, но и значительно увеличить продуктивность скота?

— Коровы в моей группе молодые, — рассказывает Е. М. Хайдукова, — по третьему отелю, сейчас от них только и брать молоко. Правда, с кормами нынче хуже, но стараемся их использовать с полной отдачей. Концентраты запариваем, солому рассаливаем.

Корр. — Все вроде бы работают, как вы. Однако для некоторых даже трехтысячный рубеж недостигаем, а у вас будет около четырех.

Е. М. Хайдукова: — У нас

многие доярки три тысячи кг на- доили, и даже по нашей бригаде в целом получим такое количество. Каждый год бригада выполняет план. В общем, весь секрет в том, что кормить надо хорошо. Скотники у нас добровольственные, всегда корм завозят вовремя. Постоянно работают здесь В. Н. и А. Н. Хайдуковы.

Корр. — Я попрошу кого-нибудь из братьев рассказать о своей работе. Валентин Николаевич, вы давно трудитесь в животноводстве?

В. Н. Хайдуков: — Однажды лет. Ничего работает.

Корр. — Интересуетесь результатами доярок, как они сработали?

В. Н. Хайдуков: — А как же, нам это интересно. Если надаваем больше, то и заработка увеличивается. Все зависит от нашей общей работы.

Корр. — Насколько я вас правильно понял, желание всех скотников бригады — чтобы все доярки были передовыми, чтобы повышали надой, тогда получится всем. Как вы только что сказали, доярки называли одним из факторов стабильного роста продуктивности стада добровольственную работу скотников. Кстати, здесь, во второй бригаде, они и не могут работать иначе. Возьмем, например, братьев Хайдуковых. Жена Анатолия Николаевича на весь район славится, и ему, соответственно, надо показывать пример в работе. А раз брат хорошо работает, то и Валентину Николаевичу не хочется от него отставать.

Или взять скотника Ивана Владимира Деминова. Разве имеет он моральное право работать, как говорится, спустя рукава, если рядом с ним в одной бригаде трудятся жена Энгельсина Галляутдиновна и дочь Валентина?

С дружной семьей животноводов Деминовых мы встретились здесь же, на ферме. Первое слово — Энгельсина Галляутдиновна. В разговоре принимает участие и давняя ее соперница по соревнованию Нина Сергеевна Болотова, тоже одна из лучших доярок бригады. Разговор, конечно же, о делах, уходе за животными, причинах успеха.

Э. Г. Деминова: — Надо вовремя кормить и правильно ухаживать за коровами, строго соблюдать зооветеринарные требования, тогда надой будут высокие. Утром я даю силос, муку. Солому и сено даю вечером. В обед — тоже силос.

Н. С. Болотова: — Главное — любовь к животным, обязательно нужно любить их. Ну и, ухаживать хорошо, продаивать. К каждой корове должен быть особый подход.

Корр. — У вас в общем-то и

результаты, можно сказать, однаковы, разница в килограммах. Ну, а конечный итог, сколько думаете надоить от каждой коровы?

Н. С. Болотова: — Я больше надеюсь на 3000 кг.

Э. Г. Деминова: — Она поможет меня, пусть обгоняет, но у меня будет 3300 кг молока от коровы.

Н. С. Болотова: — Энгельсина уже сколько лет впереди была, хватит, надо другим дорогу дать. Я это, конечно, шутя. Но за первенство буду бороться серьезно.

Корр. — Иван Владимирович, супруга ваша — в передовых доярках, вам уже неудобно отставать, подводить ее. От скотника, конечно, тут многое зависит.

И. В. Деминов: — Мы тоже стараемся. Где доярки неправильно делают — подсказываем. Ну, а мы стараемся четко выполнять свои обязанности, вовремя подвозим корма. Работаю я с 1959 года.

Корр. — Тут дочь ваша. Целая семья животноводов. Валя прямо со школьной скамьи пришла сюда, на ферму. Ну и как, там здесь нравится?

Валя: — Все мне здесь нравится. Работаю подменной дояркой второй год. Мечтаю получить группу. Стараюсь, чтобы на меня не было обид.

Корр. — Конечно же, не только родственные чувства заставляют скотников и доярок бригады Харитонова относиться так к порученному делу. Коллектив спланированный, сработанный, все готовы помочь друг другу. Совместными усилиями достигнуто многое. Если в прошлом году бригада получила от каждой коровы по 2890 килограммов молока, то нынче думает перешагнуть за три тысячи.

Не забывают в это напряженное время животноводов и работники культуры. В хорошо оформленном красном уголке фермы можно увидеть книги, брошюры, журналы по животноводству. Их регулярно приносит библиотекарь Лариса Сергеевна Трай.

Что интересное найдет, тут же нам прочитает, — говорят дядяки.

Бригада Николая Ивановича Харитонова — не единственная в совхозе «Банинский», достигшая столь высоких показателей в юбилейном году. Долгое время первенство в соревновании удерживала бригада Надежды Васильевны Воробьевой. Хороших результатов добился коллектив Петра Фомича Ильина.

Выполнив годовой план продажи молока государству к 60-летию Великого Октября, животноводы совхоза намерены за оставшееся время продать 640 тонн молока сверх плана, увеличить надой от каждой коровы к уровню минувшего года на 170 килограммов.

Беседу вел А. ПАЗИН.

первая продукция — фундаментные балки. В дальнейшем будет освоен выпуск других дефицитных изделий, необходимых строителям.

Эксплуатационники, приступив к работе на полигоне, благодарны бригаде плотников-бетонщиков Сергея Сафонова за своевременную сдачу объек-

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заветы ЛЕННИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

154 (4144)

ВТОРНИК,

27

декабря

1977 г.

Цена 2 коп.

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
с 1932 г.

● ЮБИЛЕЙНОМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ФИНИШ

ПРИСВОЕНО ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

Бригаде свиноводов второй фермы совхоза «Крапивинский», возглавляемой коммунистом Степаном Николаевичем Трофимовым, присвоено звание коллектива коммунистического труда. В течение ряда лет бригада добивается высоких производственных показателей. За три года, с 1974 по 1976, она получила более 350 тысяч рублей прибыли.

Успешно заканчивают свиноводы и нынешний год. Свои годовые обязательства по производству мяса они выполнили к 60-летию Великого Октября. В ноябре среднесуточный привес одной свиньи на откорме составил 323 г, а с начала года он равен 332 г.

В коллективе хорошо поставлено социалистическое соревнование. Бригадир С. Н. Тро-

фимов и зоотехник А. М. Мишин ежемесячно подводят итоги, а затем они обсуждаются на рабочих собраниях. В ноябре победителями соревнования стали Валентина Михайловна Павлова, получившая на группе 2—4 по 474 г среднесуточного привеса при плане 250, Ольга Михайловна Качканова и Евгения Ефимовна Краснова (на группе откорма 432 г привеса вместо 370 г).

22 декабря в торжественной обстановке свиноводам вручены свидетельство о присвоении почетного звания, денежная премия и выплата «Коллективу коммунистического труда».

В. СПИРИДОНОВ,
председатель рабочего комитета совхоза
«Крапивинский».

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ?



В первой колонке показан надой молока от коровы за 25 декабря, во второй — плюс или минус по сравнению с этой же датой прошлого года (в килограммах):

«Мельковский»	4,0	+0,2
«Плотниковский»	5,6	+1,1
Кемеровское ОПХ	3,8	+0,8
«Скарютинский»	3,9	—
По району	4,1	+0,5

Прошла предпоследняя пятидневка декабря. Ее итоги говорят о том, что многие животноводы района успешно заканчивают юбилейный год пятилетки. За последние пять дней ежесуточный надой молока от коровы вырос на 0,2 кг.

Лучших результатов добиваются крапивинские и плотниковские животноводы. Здесь умело используют резервы повышения продуктивности дойного стада, рационально расходуют корма. Намного лучше прошлогодних показатели у мунгатцев.

По-прежнему низка продуктивность коров в совхозах «Тардановский», «Барачатский», «Унгинский».



Сергей Мазин работает бурильщиком в ГРП. Сменное задание постоянно перевыполняется. Безотказность, стремление повысить производительность труда — такие основные черты характера комсомольца С. Мазина.

Н. БУСЛАЕВ.

На снимке: С. Мазин.

Фото В. Евстигнеева.

● БУДНИ ГИДРОСТРОИТЕЛЕЙ

ПУЩЕН ПОЛИГОН

Монтажники второго участка ПМК «ИртышГЭСстрой», которым руководит Сергей Петрович Мясоедов, стали авторами немаловажного события — на-

кануне Дня энергетика пущен в эксплуатацию полигон для изготовления железобетонных изделий. С полигона на объекты п. Зеленогорского поступил

первая продукция — фундаментные балки. В дальнейшем будет освоен выпуск других дефицитных изделий, необходимых строителям.

Эксплуатационники, приступив к работе на полигоне, благодарны бригаде плотников-бетонщиков Сергея Сафонова за своевременную сдачу объек-

та, имеющего огромное значение для гидростроителей. Двухсекционная пропарочная камера позволит производить в год до 4000 кубометров железобетона.

Н. ВЕРБИЧЕВ,
секретарь парткома строительства гидроузла.

ОТВЕТЫ Л. И. БРЕЖНЕВА

на вопросы корреспондента

Вопрос. Сейчас, на исходе 1977 года, что более всего характеризует, на Ваш взгляд, международное положение нашей страны, ее усилия в пользу мира и разрядки?

Ответ. Совсем недавно, в дни юбилейных торжеств, мне приходилось довольно подробно останавливаться на различных аспектах международного положения Советского Союза. Так что выделю лишь некоторые моменты.

Прежде всего, празднование 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, принятие новой Конституции СССР стали яркой демонстрацией высокого авторитета Советского Союза на международной арене, его растущего влияния на ход мировых событий. Мир явно убедился в том, что государство, рожденное Октябрем, последовательно, принципиально и с большим успехом проводит на международной арене политику мира и дружбы между народами, политику честную и справедливую. Словом, такую политику, какую и должна проводить страна социализма — родина Ленина.

Новые внешнеполитические инициативы, выдвинутые нами в дни юбилея, вызвали широкий и в целом положительный отклик. Некоторые из них уже введены в практический оборот: обсуждаются на различных форумах, включая Организацию Объединенных Наций и Белградскую встречу.

Усилия Советского Союза и впредь будут направлены на то, чтобы до конца устранить угрозу ядерной войны, сделать происшедшие добрые перемены в международных отношениях устойчивыми, углубить разрядку, расширить мирное сотрудничество между государствами.

В этой связи хотелось бы выразить надежду, что предстоящий в скором времени мой визит в Федеративную Республику Германия, переговоры с канцлером Шмидтом послужат не только делу дальнейшего развития советско-западногерманского сотрудничества в ряде областей, но и более широким интересам разрядки и мира в Европе.

Буквально на этих днях Генеральная Ассамблея ООН приняла очень важный и чрезвычайно своевременный документ — декларацию, специально посвященную необходимости углубления и упрочнения разрядки международной напряженности. Все государства — члены ООН, кроме Китая и

Албании, голосовали за эту декларацию. Это неплохое зеркало мирового мнения. Оно верно отражает волю народов к разрядке и миру. А сколько других конкретных и, подчеркиваю, реально осуществимых предложений, в частности, в области разоружения, выдвинуто Советским Союзом. Все это убедительные свидетельства динамичности и результативности внешней политики Коммунистической партии и Советского государства.

Вопрос. Хотелось бы узнать Ваше мнение, как складываются дела в вопросах разоружения?

Ответ. Такой важный участок внешнеполитической работы, как разоружение, постоянно находится в поле зрения ЦК, его Политбюро. В этом плане важное место, по понятным причинам, занимают сейчас советско-американские переговоры об ограничении наступательных стратегических вооружений. У нас нет недостатка в готовности довести эти переговоры до успешного завершения. Возможности для этого, по нашему мнению, есть. Я бы даже сказал — неплохие возможности. Судя по некоторым заявлениям, американская сторона тоже выражает определенный оптимизм. Хотелось бы, чтобы он был подкреплен ее практическими делами. Думаю, что новое соглашение явилось бы большим и хорошим делом как для СССР и США, так и всего мира.

Ныне переговоры в области разоружения охватывают широкий спектр вопросов — от прекращения всех ядерных испытаний и запрещения химических средств ведения войны до закрепления военной разрядки в Европе и сокращения военной деятельности в зоне Индийского океана. Инициатива в постановке этих вопросов в значительной, если не сказать подавляющей, степени принадлежит Советскому Союзу. Главное теперь в том, чтобы от переговоров о разоружении переходить к реальным шагам, означающим начало разоружения. Это, и только это, будет по-настоящему отвечать чаяниям народов, которые хотят прочного мира и решительно осуждают действия, направленные на увеличение угрозы новой мировой войны, осуждают гонку вооружений.

А такие действия имеют место. Как иначе расценить, например, усиленное подхлестывание гонки вооружений в военном блоке НАТО? Это весьма

«Правды»

опасная для человечества тенденция. Она становится еще опаснее оттого, что на свет появляются все более варварские средства ведения войны.

Возьмите, например, нейтронную бомбу. Сейчас миру настойчиво называют это бесчеловечное оружие, особенно спасное тем, что его выдают за «тактическое», почти «невинное». Тем самым пытаются смыть грязь между обычным и ядерным оружием, сделать переход к ядерной войне внешне как бы незаметным для народов. Это самая настоящая фальшивая обман народов.

Нейтронную бомбу усиленно рекомендуют для размещения в Западной Европе. Что ж, может быть, те, кто живет далеко от Европы, подходят к этому легко и просто. Но у европейцев, живущих, образно говоря, под одной крышей, есть, надо полагать, другое мнение. Вряд ли их устроит, чтобы на эту их общую крышу, которая и так прогибается под огромной тяжестью оружия, легла дополнительная опасная нагрузка.

Советский Союз решительно против создания нейтронной бомбы. Мы понимаем и целиком поддерживаем голос миллионов людей во всех концах света, протестующих против нее. Но если эта бомба будет создана на Западе — создана против нас, чего никто даже не скрывает, — то там должны отдавать себе ясный отчет в том, что СССР не останется пассивным наблюдателем.

Мы будем поставлены перед неизбежностью дать ответ на этот вызов в целях обеспечения безопасности советского народа, его союзников и друзей. В конечном итоге все это поднимет на еще более опасный уровень гонку вооружений.

Мы этого не хотим и поэтому предлагаем договориться о взаимном отказе от производства нейтронной бомбы, чтобы избавить мир от появления этого нового оружия массового уничтожения людей. Таково наше искреннее желание, таково наше предложение державам Запада.

Вопрос. Что можно было бы сказать о нынешнем развитии обстановки на Ближнем Востоке?

Ответ. Ближневосточные дела — это острые проблемы. За последнее время в них произошли изменения, причем, к сожалению, негативного порядка. И произошли они тогда, когда, казалось, дело шло в положительном направлении, к созыву Женевской мирной конферен-

ции, и многое было для этого уже сделано, в том числе совместными усилиями СССР и США, как сопредседателей конференции. Сегодня же обстановка резко осложнилась. Созыв конференции в Женеве и всеобщее урегулирование на Ближнем Востоке стали делом более трудным.

Ход событий последнего времени на Ближнем Востоке известен. Здесь мне хотелось бы подчеркнуть лишь следующее. Советский Союз был и остается последовательным сторонником всеобъемлющего урегулирования в этом районе мира с участием всех заинтересованных сторон, включая, разумеется, и Организацию освобождения Палестины. Урегулирование, которое будет предусматривать вывод израильских войск со всех арабских территорий, оккупированных в 1967 году, осуществление неотъемлемых прав палестинского арабского народа, включая его право на самоопределение, создание собственного государства; обеспечение права на независимое существование и безопасность всех государств — непосредственных участников конфликта: как арабских государств — соседей Израиля, так и государства Израиль; прекращение состояния войны между соответствующими арабскими странами и Израилем. Только при проведении в жизнь этих принципиальных положений мир на Ближнем Востоке будет действительно прочным, а не станет лишь шатким перемирием.

Мы отнюдь не считаем, что путь односторонних уступок Израилю и сепаратных переговоров с ним — таких, как пресловутые переговоры египетских и израильских руководителей, — ведет к этой цели. Напротив, он уводит от нее, создавая глубокий раскол в арабском мире. Это — линия на срыв подлинного урегулирования, и прежде всего, на подрыв Женевской конференции еще до ее начала.

А усиленное расхваливание воображаемых «преимуществ» так называемых прямых переговоров, т. е. переговоров Израиля с каждой из подвергшихся его нападению стран, есть по сути дела не что иное, как попытка лишить арабов силы, которая заключается в их единстве и в поддержке их справедливого дела дружественными государствами.

Поэтому СССР — сторонник созыва Женевской конференции, причем в условиях, которые исключали бы ее превращение в ширму, прикрывающую сепаратные сделки в ущерб интересам арабов и делу справедливого и прочного мира. Такова наша позиция. Ее полностью поддерживает советский народ и одобряют миролюбивые силы всего мира.

(«Правда», 24 декабря).

О молодых хороших

ПОД НОГАМИ похрустывает снежок, и хотя до детского садика идти недалеко, уши и нос начинают пощипывать. Холодное выдалось утро. Прибавляем шагу. Мой спутник, секретарь комсомольской организации совхоза «Борисовский» Виктор Бадер, чтобы успеть выложить как можно больше, скороговоркой рассказывает. Успеваю зафиксировать:

...Самый активный член комитета комсомола... ответственный за культмассовый сектор... очень любит свою работу и детей... студента-заочника... организовала театр...

Пытаюсь представить себе девушки, о которой так увлеченно рассказывает мой спутник.

— Да вон и сама Надя. — Виктор глазами показывает на снежную горку, что во дворе детского сада.

Здесь шумная возня малышей. Чтобы ребята не замерзли, воспитательница организовала для них подвижные игры. Мое представление о ней несколько не соответствует оригиналу. Живые глаза, мятная подкапающая улыбка, небольшой рост, прядь западневолос, выбившаяся из-под шапки как-то не вязалась с суховатыми перечислениями круга серьезных комсомольских поручений, с ежедневными обязанностями, с буднями и событиями ее жизни.

Вот она подвязывает шар-

НАША ПОЧТА

В хирургическое отделение районной больницы меня доставили в тяжелом состоянии. Ожог третьей степени — такой диагноз поставил врач-хирург А. В. Мартыненко. Он делал все возможное, чтобы спасти мою жизнь. Поправлялась я медленно. Человек-то я пожилой, да и здоровье неважное.

Сейчас я чувствую себя хорошо. И за это благодарна медикам хирургического отделения, а особенно Александру Васильевичу Мартыненко, постовой сестре Любови Кутяновне Шумовой, процедурным сестрам Надежде Кулебакиной и Валентине Никифоровой.

Е. ПИКУЛЕВА.

П. Крапивинский.

такие случаи не повторились, обыскивает комнату мальчиков и находит в подушке у Алеша котенка, который ему подарил друг его отца, Николай Степанович. Алеша не отдает подарок, воспитатель бьет его по щеке. Созывается педсовет. Учителя стыдят своего коллегу за такой поступок, и он, всегда такой увереный в себе и самодовольный, плачет навзрыд. Чрезмерность реакции на критику настолько очевидна, что вся эта сцена выглядит неправдоподобной.

Или. Подростки маршируют с тяжелыми винтовками на плече во дворе интерната. Сторож, роль которого исполняет Е. Евстигнеев, глядя на них и жалея, беспрерывно плачет. Реакция эта тоже преувеличена, так как жизнь мальчишек в интернате, хотя и была не райской, но и не тяжелой.

В середине января фильм «Подранки» будет демонстрироваться в нашем районе. Хотелось бы, чтобы работники учреждений культуры организовали обсуждение этого интересного фильма с участием всех наших кинозрителей.

А. ШЕВНИН,

ПРЕДЛАГАЕМ ОБСУДИТЬ

«НАШ ФИЛЬМ НЕ ТОЛЬКО О ВОЙНЕ»

На экранах области идет фильм «Подранки». Автор сценария и режиссер-постановщик — Николай Губенко, проявивший себя как талантливый актер и режиссер в ряде советских фильмов.

В фильме отображена судьба одной семьи. Четверо детей остались в войну после гибели отца и матери одни. Двоих мальчиков усыновили разные люди, а старшая сестра, оставшись с младшим, Алешей, в четырнадцать лет умерла.

Алеша, став впоследствии писателем, решил разыскать своих братьев Бартеневых. Он приезжает в места, где прошло его детство и, несмотря на то, что минуло уже 30 лет, находит братьев, встречаются с ними. Разная среда, разное воспитание сделали братьев чужими.

О чем же этот фильм? Николай Губенко рассказывает:

— Наш фильм не только о войне, даже не столько о войне, сколько о происхождении человеческих чувств. Что может

прорости, если почва — война? Герой «Подранков» в годы своего беспризорного детства живет, как звереныши: бродяжничает, обманывает, ворует. Он вынужден так поступать, чтобы выжить. В детской душе рядом с незащищенностью укореняются недоверие и свирепость подранка. Но в детскомнице, школе-интернате Алеша вновь обретает близких людей в лице воспитателей, педагогов, товарищей. И как только ребенка коснулись тепла и света, сквозь задубелую корку раны, нанесенные войной, прорастают и

существие к другу, и первая любовь к молоденькой учительнице, и внимание к окружающему миру.

Да, испытать Алеше пришлось немало. Бывший моряк Николай Степанович, воевавший вместе с отцом Алеши, хотел усыновить его, но жена решила воспротивиться этому. Случайно услышавший их разговор, Алеша потихоньку уходит из их дома. Но во многом

ему, можно сказать, и повезло. Директор интерната Бухтиярович создал для воспитанников почти домашний уют. Учитель литературы Сергей Маркович пробудил у него тягу к творчеству. Учительница зоологии Алле Константиновна посвятила Алеша свои первые стихи. Поддержку и сочувствие находят мальчик и у других учителей и воспитателей, у своих товарищих. Так вот он и вышел на правильную дорогу в жизни, а потом стал известным писателем.

По-иному сложилась жизнь у братьев, усыновленных другими семьями. Один, не получивший в приютившем его семье нормального воспитания, стал вором-рецидивистом, и встретился с ним Алексей Бартенев в тюрьме. У другого, выросшего в обеспеченной семье, сформировался характер мещанина, для которого вещи, уют — все. Велико воздействие среды на формирование личности!

Фильм, как рассказывает Ни-

колай Губенко на встречах с кинозрителями, во многом автобиографичен. Отец режиссера, тоже Николай Губенко, воевавший летчиком, погиб в начале войны. Мать, оказавшись с детьми в оккупации, не выдержала навалившихся на нее невзгод, умерла. Воспоминания о пережитом всегда волновали Губенко, и он решает поставить фильм о детях войны.

«Дети и война — нет более ужасного сближения противоположных вещей на свете» — эти слова А. Твардовского стали эпиграфом к фильму «Подранки». Подранки! Мальчишки, подбитые войной, подстреленные, но не убитые. Душевые раны их затянутся постепенно.

Многое в фильме, как говорят, хватает за сердце и вызывает на размышления. Но, как и во всяком большом и сложном деле, есть, на мой взгляд, и некоторые натяжки. Проглядывают они в отдельных моментах и сценах.

Валька, друг Алеши, пытаясь бросить взрывчатку в лагерь пленных немцев, гибнет от взрыва. Воспитатель, роль которого исполняет Е. Евстигнеев, глядя на них и жалея, беспрерывно плачет. Реакция эта тоже преувеличена, так как жизнь мальчишек в интернате, хотя и была не райской, но и не тяжелой.

Увлеченность

фиком покрасневший нос мальчишку: как бы не обморозил. А их вон сколько! За всеми уследить надо.

Надежда Михайловна, так зовут воспитательницу детсадовские ребяташки, уводит сво-

турной жизни села. Так дошли до драматического кружка.

Организовать его было ужасно трудно, — вспоминает Надя. — В его создание мало кто верил, поэтому на первую репетицию собралось немного



их питомцев. Управившись с делами, впрочем не очень скоро: всех надо раздеть, умыть, накормить, уложить спать — разговаривает со мной. Она оказалась веселой, разговорчивой собеседницей. Говорим о работе, комсомольских делах, куль-

юбителях. А перед этим мне, как организатору, пришло основательно поработать. Методы привлечения молодежи были разные: упрашивала, звала, приглашала, убеждала.

Тогда Надя многие не поняли. Ставить в селе драму свои-

ми силами считали легкомыслием. Но энтузиастов оказалось больше, чем скептиков. В первой готовящейся для сцены пьесе, драме Пушкина «Цыгане», действующих лиц немногого. Были утверждены исполнители, начались репетиции. Но трудности оказались все впереди. Потребовались декорации, костюмы, театральный реквизит. Сколько энергии потребовалось зачинателям борисовского сельского театра, чтобы все это раздобыть. Вместе с заведующей клубом Лидией Иосифовной Шериной решили: если в районном Доме культуры нужных костюмов не окажется, попробовать достать в Кемерово. Ехать пришлось в область. В театре оперетты им отказали.

— Все обойдем, но костюмы будут, — успокоила тогда девушку Лидия Иосифовна.

В театре драмы поведали: подпиши все необходимые документы на получение костюмов. Часть из них позже была подарена селянам. Труднее с декорациями, реквизитом. Но старались обходиться тем, что возможно в условиях сельской сцены. Скажем, при создании углов комнаты сколачивали каркас, обивали обоями, обставляли предметами домашней утвари.

Первая постановка «Цыгане» была встречена сельскими зрителями с большим интересом. Главное, что Надя увидела в успехе драмкружка, это то, что люди повернули в самодеятельных артистов, охотнее стала посещать репетиции молодежь, щепши и те, кто скептически отмахивался. Значит, не зря старалась. Сложилось ядро активистов клубной сцены — супруги Галина и Павел Шлегели, Николай Серягин, Юрий Кун-

цевич, Ирина Грязнова, Элла Гутникова.

— И все же о массовости говорить пока рано. Не знаю, в чем тут дело, — размышляет Надя. — Может быть, просто инерция покоя сдерживает ребят или неуверенность в себе? Драма — в селе явление новое и не успело еще пустить глубокие корни. Но я уверена, что это хорошее начало не заглохнет.

Да, начало действительно не плохое. Кроме «Цыган», были поставлены пьесы «Золушка» и комедия Мольера «Смехотворная жеманница». Готовится к представлению сказка «Фенист — ясный сокол».

Реакция зрителей, Ей принадлежит львиная доля того, ради чего и ставят спектакли. И надо сказать, зрители по достоинству оценили творчество своих самодеятельных артистов. Народ в дни постановок валом валил, школьники, увидев афиши, осаждают вопросами о премьере.

Сколько времени нужно затратить, в первую очередь, ей, режиссеру, ради того, чтобы подировать своих зрителей! Об этом мало кто знает. Надя может держать своих ребят до ночи, если что-то не клеится. А времени и без того мало. Значит, день надо строго планировать?

Иногда кажется, что ни до чего руки не дойдут, — так отвечает на вопрос этот увлеченный человек. — Но это только кажется. Надо только, чтобы к делу был интерес. Работа с ребяташками мне нравится, без драмы я уже не могу жить, а учиться все равно же надо. Так и дело свой день на три части. Кроме того, я ведь отвечаю за организацию культурного досуга молодежи.

Приходится организовывать тематические вечера, налаживать лекторскую работу, выезжать с агитбригадой на производственные участки и т. д. Но у меня есть помощники.

Беседа еще долго продолжается. Надя может с увлечением рассказывать обо всем, что ее окружает. Сейчас проснутся ее питомцы. В лепке ли пластилином, в рисунках ли, в рассказах о природе она должна постоянно доносить этим маленьким гражданам чувство прекрасного, научить их удивляться всему: солнышку, снегу, улью, жучку на травке.

Слушая сейчас Надежду, вспоминаю деятельность, вернее бездеятельность некоторых других комсомольских организаций района. Жалуются организаторы массовой работы на неактивность молодежи, жалуется молодежь на скучу в селе. А вот в Борисове не скучно. Не потому, что молодежь здесь другая, и не потому, что здесь создан драмкружок, поставлен на нужные рельсы клубная работа. Возьмите другие стороны деятельности комитета ВЛКСМ, например, спорт, работу оперативного комсомольского отряда, редколлегии. Здесь находятся такие же одержимые организаторы-комсомольцы, как Надя Мельничук.

Бывает, устаю, в субботу мечтаю выпасть, отдохнуть. Но проходит суббота, и воскресенье опять в делах. — весело отвечает она на вопрос, — но об этом не жалею. Жить с моими постоянными ежедневными заботами только интересней.

В. КЕЛЛЕР.

На снимке: Н. Мельничук.

Фото автора.

ПРИЧИНА — РАВНОДУШИЕ

Иски об алиментах с взрослых детей на нетрудоспособных родителей — не редкость в суде. Но это дело не было обычным. Оно оставило в душе тяжелый осадок, чувство тревоги. Хотелось разобраться во всем, проникнуть в суть поведения ответчицы, молодой женщины Бурлаковой, единственной дочери Е. Ф. Черданцевой, приехавшей из г. Кемерова по вызову народного суда.

Мать Бурлаковой не обращалась в суд. Она просто не имела физической возможности прийти к судье, подать заявление. Зато это сделала секретарь Крапивинского сельского Совета В. М. Говорова.

В сельсовете стало известно, что в Попечке живет престарелая Е. Ф. Черданцева. С прошлого года она прикована к постели — у нее ампутированы ноги, живет в избушке одна на пенсии в 24 рубля. Односельчане, больше всего соседи, из чувства жалости приходят к Черданцевой. Надо ведь истощить, сварить, помыть, постирать. Живой же человек-то!

Летом было проще, но теперь зима — холод, ветер. Люди забыли тревогу: надо решать судьбу Черданцевой.

Определить ее в дом инвалидов при наличии трудоспособной дочери не просто. Разве только скрыть существование дочери, указать в документах, что нет у Черданцевой никого. И в то же время эта неправда недалека от истины: дочь-то есть, но мать ей совершенно не нужна.

Я смотрю на ответчицу — женщину в расцвете молодости, хорошо одетую, пытаюсь найти на ее лице следы стыда или сожаления, но ничего этого нет в помине. Бурлакова заявила очень спокойно, что мать к себе взять не может, так как этого не желает ее муж.

Семья Бурлаковой более чем обеспечена: свой дом из 4 комнат, муж, шофер автобазы, в среднем зарабатывает до 300 руб. в месяц, сама Бурлакова получает до 180 руб., дети (их двое) ходят в детсад. Ответчица поясняет суду, что было время, когда муж звал ее мать нянчить детей, тогда она не согласилась, а теперь он о ней и слышать не хочет. Понятноаждому, да и Бурлакова не скрывает этого: главная причина в другом. Старая мать, к тому же недвижимая, внесет много беспокойства, лишние хлопоты, потребует ухода. Нет, своим спокойствием они не поступятся.

Я не отказываюсь от алиментов. 30 рублей в месяц, пожалуй, будем платить, — говорит дочь. А мысленно добавляется: раз уж так пристали.

На вопрос председателя суда, почему она раньше не помогала матери добровольно, не наращала ее, Бурлакова теряется. Не скажешь ведь на суде, что она сумела продать избушку матери, когда та в тяжелом состоянии находилась в томской больнице, и только после вмешательства сельсовета дом Черданцевой вернули.

Нет, не баловала Бурлакова матерем вниманием. Чужие люди старались как-то помочь старухе, а дочь спокойно жила в своем доме. Наверное, мысли о беспомощной матери не тревожили, не мешали семейному благополучию. Иначе чем объяснить, что она даже не пыталась как-то устроить ее судьбу, чем-то помочь.

Суд присудил взыскать с Бурлаковой в пользу Черданцевой по 35 рублей ежемесячно. Теперь надо найти человека, который бы за плату ухаживал за больной. И опять кто-то, только не родная дочь. По крайней мере, в суде от нее по этому поводу ничего не услышали. Бурлакова ни в чем не винила мать, чтобы оправдать свое равнодушие. Просто она не видела в своем отношении к ней ничего дурного.

При рассмотрении этого гражданского дела почему-то возникает мысль о том, не от равнодушия ли проявляются бесчеловечность, жестокость. Не так ли воспитываются низменные стороны характера человека, не так ли, при определенных условиях, создаются предпосылки для совершения тяжкого преступления?

Суд не решил полностью судьбу Черданцевой. Ведь деньги — это только одна сторона дела. А всегда ли найдутся люди, которые согласятся, хотя и за плату, ухаживать за беспомощной женщиной? Поэтому общественным организациям, сельскому Совету все равно нужно постараться определить Черданцеву в дом инвалидов.

**Н. ШУЛЯЕВА,
помощник прокурора района.**

ремонтная мастерская и другие объекты. Занятость сельских жителей обеспечивается на протяжении всего года.

Заметно уменьшилась в последние годы текучесть кадров в совхозе. Сейчас здесь трудится около тысячи человек, а в возрасте до 30 лет — почти четыреста. В селе постоянно повышается престиж профессий, что способствует притоку рабочей силы, прежде всего молодежи.

**Т. АРКУШЕНКО,
корр. ТАСС.**

Киев.



Ленинградская область. Крупный культурно-спортивный комплекс распахнул двери в поселке Терволово, где живут рабочие птицефабрики «Скворицы».

—

Построен он по плану экономического и социального развития Гатчинского района с помощью шефов — трудящихся Московского района Ленинграда.

В просторных помещениях нового комплекса — зрительный зал на 300 мест с широкоэкранной киноустановкой, спортивный зал, библиотека, комнаты для кружковой работы и занятий коллективов художественной самодеятельности. Сюда же

переехал и народный университет культуры.

Сейчас в Ленинградской области работает свыше 500 Дворцов и Домов культуры, сооруженных с помощью шефов. До конца пятилетки вступят в строй еще двадцать, строительство которых уже началось в совхозах «Шушары», «Агротехника», «Ушаки».

На верхнем снимке: участники ансамбля народного танца и песни птицефабрики «Скворицы».

На нижнем снимке: заведующая сельской библиотекой Т. Н. Егорова помогает оператору котельной А. А. Баранову подобрать литературу по новой Конституции СССР.



Фото О. Пороховникова.

Фотохроника ТАСС

...И трудиться стало радостней

В селе Ивановка Каменского Днепропетровского района Запорожской области сданы в эксплуатацию два жилых дома. В каждом из них шестнадцать квартир со всеми удобствами. Жильцы предоставлены в первую очередь семьям специалистов, передовикам производства, молодоженам.

Местный совхоз, которому выращивание винограда и фруктов приносит в год два с половиною миллиона рублей дохода, вкладывает значительные сред-

ДОКУМЕНТЫ, ПОДТВЕРЖДАЮЩИЕ ТРУДОВОЙ СТАЖ

Трудовая книжка является основным документом о трудовой деятельности рабочих и служащих. Заполняются они на всех рабочих и служащих государственных и общественных предприятий, учреждений и организаций, проработавших свыше 5 дней, в том числе на сезонных и временных работников.

В соответствии с п. 149 Положения документы о трудовом стаже представляются в подлинниках. Доказательством стажа могут служить:

1. Справки, удостоверения и другие документы, выданные с места работы или вышестоящими организациями той же системы, в которой работал рабочий или служащий (например, справки министерств, главных управлений, совнархозов, трестов и т. д.). Справки о работе,

выданные в РСФСР после 12 мая 1964 г., могут служить доказательством трудового стажа, если они содержат ссылку на документы, послужившие основанием для их выдачи.

2. Справки архивных учреждений с указанием оснований их выдачи.

3. Письменные трудовые договоры (соглашения) с отметкой об их исполнении.

4. Расчетные книжки за время работы, которое заверено администрацией или за которое имеются отметки о выплате заработной платы.

5. Членские билеты профсоюзов — за время, в отношении которого имеются отметки об уплате членских взносов с заработной платы или стипендии. При отсутствии профсоюзного билета трудовой стаж может быть подтвержден учетной кар-

точкой члена профсоюза, за которое имеются отметки об уплате членских взносов.

Работа по найму у отдельных граждан (домашние работницы, няни, секретаря, садовники, шоферы, машинисты и др.) подтверждается справками профсоюзных организаций. Договор о работе у отдельных граждан регистрируется в профсоюзе рабочих местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий. При невозможности получить справку профсоюзной организации (в том числе и в случаях, когда договор не был зарегистрирован в профсоюзе) в подтверждение стажа принимаются справки нанимателей. Подлинность подписи нанимателя должна быть заверена домоуправлением, жилищно-эксплуатационной конторой или сельским

Советом депутатов трудящихся. Справка нанимателя должна быть подтверждена актом обследования. В нем указываются обстоятельства, подтверждающие эту работу (свидетельства соседей, данные по домовым книгам, документы сельских (поселковых) Советов и т. д.).

Справки о работе, выданные родственниками или детьми нанимателей не могут служить документом, подтверждающим трудовой стаж. Работа у отдельных граждан свидетельскими показаниями подтверждаться не может.

Время обучения в высших учебных заведениях, техникумах, совпартшколах, на курсах по повышению квалификации и других учебных заведениях подтверждается копией диплома, свидетельства, удостоверения или иного документа, за-

свидетельствованного в нотариальном порядке или отделом социального обеспечения.

Служба в Советской Армии засчитывается в трудовой стаж на основании справки военкомата либо выписки из военного билета.

Доказательством стажа работы в качестве пастуха по договору с колlettivом граждан, владельцев скота, могут служить справки профсоюзных организаций, с участием которых заключен договор, сами договоры с отметками об их исполнении, а также справки, выданые уполномоченными представителями коллектива граждан, владельцев скота. При этом справка должна быть подтверждена актом обследования. В тех случаях, когда договор заключен при участии сельских Советов, в подтверждение стажа работы может быть принята справка сельсовета.

Н. БЕРДЮГИНА,
и. о. заведующего Крапивинским райсоц.

1 ЯНВАРЯ — ПОБЕДА КУБИНСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ КУБЫ



Скульптурная композиция «Освобождение» в Матансасе (средний снимок).

Все красче и наряднее становится белоснежная Гавана, столица Острова Свободы (верхний снимок).

Забота о детях — одно из главных завоеваний кубинской революции. Подрастающее поколение стало предметом особыго внимания партии и правительства республики. Навсегда ушли в прошлое времена, когда тысячи детей на Кубе голодали, не имели возможности учиться. Любовью и заботой окружены в стране маленькие граждане республики (нижний снимок).

Фото Н. Акимова.

(Фотохроника ТАСС)



Редактор В. И. КОРАБЛЕВ.

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора 1-11, ответственного секретаря 1-02, заведующего отделом народного хозяйства и экономики 3-71, отдела культуры, быта и писем 1-18, радиоорганизатора 1-03, бухгалтерии 0-70, типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 4643. Заказ 1942.

**НАШ
АДРЕС**

НА ГОЛУБОМ ЖАРНЕ

28 ДЕКАБРЯ

I программа

Москва. («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Первая ласточка». Художественный фильм. 11.45 «Очевидное-невероятное». Перерыв до 15.55. **Москва.** («Орбита»). 16.00 Кино программа. 16.45 Сказки Г. Х. Андерсена. 17.15 «Звездочка». Киноальманах для детей. 18.00 Всесоюзные соревнования по лыжному спорту (женщины). 18.30 «Наука сегодня». 19.00 «Снежная карусель». Концерт детской художественной самодеятельности. 19.30 Новости. 19.45 Итоги спортивного года. 20.35 «Испанские песни». Пoет заслуженная артистка РСФСР Р. Бобринева. 20.55 «Возвращаясь к обязательствам». Репортаж с Нижнетагильского металлургического комбината. В передаче принимает участие первый секретарь Свердловского обкома КПСС Б. Н. Ельцин. 21.10 Тираж «Спортивного». 21.20 П. Федоров. «Аз и Ферт». Премьера телеспектакля. 22.30 «Время». 23.00 «Шире круг». Эстрадная программа. 00.35—00.50 Новости.

II программа

Кемерово. 18.30 Для заочников. Начертательная геометрия. «Взаимное пересечение поверхностей простых форм». 19.40 «От весны до осени». Хроника благоустройства областного центра в 1977 году. 20.05 Киножурнал. 20.15 Спортивная программа. 21.15 «День за днем». 21.30—22.40 «Славься, шахтеров пламя!». Передача, посвященная чествованию бригады шахтоперходчиков Героя Социалистического Труда С. Д. Нагорного.

29 ДЕКАБРЯ

I программа

Москва. («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Праздник неподслушания». Мультфильм. 11.20 Всесоюзные соревнования по лыжному спорту (мужчины). 11.55 П. Ершов. «Конек-горбунок». Читает народный артист РСФСР О. Табаков. Перерыв до 15.55. **Москва.** («Орбита»). 16.00 К 55-летию образования СССР. «По родной стране». Кино программа. 17.00 Фильм — детям. «Большой грамплин». Художественный фильм. 18.15 «Москва предновогодняя». 18.45 «Отзовитесь, горнисты!». 19.30 Новости. 19.45 «В каждом рисунке — солнце». 20.00 Эстрадный концерт с участием лауреатов всесоюзных и международных конкурсов 1977 года. 20.55 «Нос». Премьера художественного телефильма. 22.30 «Время». 23.00 Международная встреча по хоккею. Команда ВХА «Виннипег Джетс» — сборная СССР. 00.50—01.05 Новости.

II программа

Кемерово. 18.00 «Добрый вечер». Программа по письмам зрителей. Репортаж с Кемеровского аэропорта — 18.05. «Бывает и так...». Юмористический рассказ в рисунках — 18.20. В штабе сибирской энергетики — 18.30. Запишите на свой магнитофон — 19.05. Елка в цирке — 19.15. Ваш праздничный стол и другие полезные советы — 19.30. Обзор предновогодней почты — 20.00. Наши гости — вокально-инструментальный ансамбль «Лейся, песня» — 20.15. Второе рождение оперетты — 21.05. «Свадьба в Малиновке». Музыкальная комедия — 21.20. С наступающим Новым годом! — 22.55.

Газета выходит

три раза в неделю:
вторник, четверг,
субботу.
Объем газеты 1 п. л.

Райком, райисполком скорбят по поводу преждевременной смерти директора Медвежьей восьмилетней школы, члена КПСС

МАМЕТЬЕВА

Владимира Алексеевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив учителей Медвежьей восьмилетней школы скорбит по поводу преждевременной смерти директора школы

МАМЕТЬЕВА

Владимира Алексеевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Райком профсоюза работников просвещения и районо скорбят по поводу преждевременной смерти директора Медвежьей восьмилетней школы

МАМЕТЬЕВА

Владимира Алексеевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Партиком и администрация Тайдонского леспромхоза скорбят по поводу смерти директора Медвежьей восьмилетней школы, члена КПСС

МАМЕТЬЕВА

Владимира Алексеевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Салтымаковский сельский Совет скорбит по поводу смерти директора Медвежьей восьмилетней школы

МАМЕТЬЕВА

Владимира Алексеевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Крапивянскому лесозаводу на постоянную работу требуются трактористы, столяры, разнорабочие, рабочие на ограбку и погрузку древесины, электрик, газоэлектроэнергетик.